## 共同的喜悦 共同的心声

## 各地干部群众热议党的十八大报告

连日来,各地干部群众通过各种形式 深入学习党的十八大报告,无不心情振 奋。大家认为,报告总揽全局、立意高 远,继往开来、振奋人心,充分反映时代 要求和人民愿望,更加清晰地描绘出未来 发展蓝图,指明了科学发展的方向。

连绵不断的雪山,一望无际的蓝天 在海拔5500米的西藏山南地区浪卡子 县普玛江塘乡查布村,牧民们身着传统盛 装、跳着锅庄舞,欢庆党的十八大胜利

59岁的村民阿旺次仁已有35年的党 龄。 十八大报告中说,要加快民族地区 发展,听后我打心眼里高兴! 阿旺次仁说 的时候目光中充满了欣喜。

查布村第一支部书记罗瑜告诉记者: 报告中提到,要加大对革命老区、民族 地区、边疆地区、贫困地区扶持力度。大

家听了都觉得非常亲切,今后我们村将加产有了大发展,群众生活有了很大改善。 大畜群结构调整力度,力促牧民增收,让 群众的生活更幸福。

党的十八大胜利召开的喜讯鼓舞着 青海格尔木各族各界干部群众,从企业 生产线到项目建设地、从城市社区到农 村牧区,全市上下以创先争优活动激发 出来的精神动力和干事激情,营造了团 结奋进、昂扬向上、和谐喜庆的浓郁

十八大报告既关系着国家命运,又 与老百姓的生活息息相关。近10年来, 各项支农惠农政策接连不断,让我们老 百姓感受到实实在在的好处。 甘肃定西

站湾村是安定区北部的一个偏远小山 村。得益于党的好政策,近10年来当地生

党的十八大报告提出要深入推进新农 村建设和扶贫开发,全面改善农村生产生 活条件,着力促进农民增收,保持农民收 入持续较快增长。报告提出了许多新政 策、好政策,我们农民听着高兴,干着攒 杨文忠说。

十八大报告首次提出要努力建设美丽 中国,实现中华民族永续发展。这一提法 意义深远,在内蒙古鄂尔多斯市广大干部 群众中引起强烈反响。

连日来,鄂尔多斯市委、市政府和市 直各部门以及各旗区都组织学习十八大 报告专题会,结合实际工作畅谈如何建 美丽鄂尔多斯 。鄂尔多斯市环保局 的同志认为,一定要坚持把天蓝、地 绿、水净作为生态文明发展的目标。煤 炭资源富集的准格尔旗的干部群众认 马玉宏 李琛奇 何伟

为,要赢得真正的富裕文明,必须守住 绿水青山。大家一致表示,要认真学习 领会十八大报告精神,坚定科学发展、 绿色崛起的信心,为建设美丽家园贡献 自己的一份力量。

提高海洋资源开发能力,发展海洋 经济,保护海洋生态环境,十八大报告 提出建设海洋强国的战略部署,海南省琼 海市广大干部群众倍感振奋,倍受鼓舞。 大家纷纷表示,要深入学习领会十八大精 神,大力发展海洋产业。按照十八大报告 精神,琼海市今后将对海洋与渔业结构进 行战略性调整,构建以健康养殖、科学育 苗、远海捕捞、精深加工、物流畅通、休 闲渔业结构合理的现代海洋渔业产业

文/本报记者 夏先清 代 玲 陈 力

## 创新驱动的动力在企业

本报记者 赖 薇



翻开报纸刊载的党 的十八大报告摘登,北 京大学路风教授的眼睛 不由自主地开始搜寻与 创新有关的字眼。今这 位对自主创新充满感情 的学者颇感激动的是 报告用了一大段专门论 述了实施创新驱动发展

报告把创新提到如此高度,这真是令人振 奋! 路风教授告诉记者。

实施创新驱动发展战略,主体力量是企业,基 本环节是产品开发。企业的生产经营市场主体地位 决定了它是科技与经济结合的核心,决定了它在转 变经济发展方式、促进经济结构调整上具有重要的 基础性作用。技术进步的源头动力在企业,企业只 有在自主开发新产品的过程中,才会产生破解技术 难题的需要,才会有技术进步的需求。不仅如此 企业在产品开发过程中所遇到的共性技术难题和重 大技术瓶颈, 也将为大学和科研院所研究指明方 向。从这个意义上讲,构建以企业为主体、市场为 导向、产学研相结合的技术创新体系,内在驱动力 就来自于企业的新产品开发。

实施创新驱动发展战略,要求我们以全球视野 谋划和推动创新。当前,国与国之间的市场竞争越 来越多地表现在企业与企业之间的竞争。国际金融 危机以来,全球经济增速放缓,世界各主要国家都 面临着经济结构和产业结构的深度调整。全球进入 空前的产业变革时代。在激烈竞争的大背景下,企 业正在成为新一轮技术革命和产业竞争的主角。只 有越来越多的企业扎扎实实地走好自主创新、转型 升级的路子,国家的创新步伐才能迈得更加稳健, 社会生产力和综合国力才能获得更坚实的支撑,我 们才能更从容地应对风险和挑战。

创新驱动,动力在企业。实施好创新驱动发展 战略,就要加快建立完善企业牵头、产学研联合承 担国家任务的管理机制,就要引导企业成为技术创 新决策、研发投入、科研组织和成果转化应用的主 体。特别要大力支持科技型小微企业的发展,扩大 科技型小微企业创新基金规模,引导协调小微企业 与大中型企业进行协同创新,支持其走 专、精、 特、新 的发展之路,走集群发展之路。与此同 时,还要加强新兴技术和产业发展跟踪研究,大力 发展和提高科技信息服务能力和水平,为各类企业 技术创新服务。

## 推动文化事业全面繁荣

本报记者 王琳 夏先清 代珍 金晶

争力是国家富强、民族振兴的重要标志。 要坚持把社会效益放在首位、社会效益和 经济效益相统一,推动文化事业全面繁 荣、文化产业快速发展。

深刻阐明了文化对于全面建成小康社会、 实现中华民族伟大复兴的重要作用,为大 力发展社会主义文化产业指明了方向。 北京市昌平区文联主席周振华说。

精神,发挥基层文联组织的桥梁和纽带作 用,以优秀的作品鼓舞人、激励人、引导 人,满足人民群众日益增长的精神文化需 周振华说。

是西藏山南地区琼结县下水乡宾顿村藏的理念。

党的十八大报告指出,文化实力和竞 戏团的唱腔教师,他对党的十八大特别

起源于600多年前的藏戏被称为西藏 文化 活化石。2006年,藏戏被列入国 家级非物质文化遗产名录,国家拨付资金 十八大报告从全局和战略的高度, 扶持,宾顿村的藏戏团比以往更活跃了。 巴珠憧憬地说, 我有一个心愿, 在党的 关怀下,有一天藏戏团能走向世界。

十八大报告提出文化产业要成为国 民经济支柱型产业,对我们动漫企业而 我们要深入学习贯彻落实党的十八大 言,将是一个巨大的发展契机。 北京梦 之城文化有限公司CEO于仁国高兴地对

于仁国说,要深入领会党的十八大报 告精神,不断传播 正能量,让年轻人 巴珠从小跟着叔叔学习藏戏,现在 通过国产原创动漫形象,感受到积极向上



日前 浙江省仙居县湫山乡雅溪村腰鼓队成员在村头庆祝党的十八大胜利召开。 新华社记者 韩传号摄

